



В Кыргызско-Российском Славянском университете (КРСУ) состоялся международный научный форум по актуальным вопросам медицины и высшего медицинского образования, приуроченный к 75-летию декана медицинского факультета профессора Анэса Зарифьяна.

Мероприятие проводилось в смешанном режиме - офлайн и онлайн. Участие в нём приняли сотрудники республиканских учебно-научных учреждений, медвузов и научно-исследовательских институтов России, Беларуси, Казахстана и Узбекистана, студенты КРСУ.

Началось мероприятие с официальной поздравительной части.

- Анэс Гургенович, вы создатель медицинского факультета КРСУ, который готовит сегодня специалистов в разных отраслях медицины. Ваши организаторские способности, трудолюбие смогли совершить невероятное, поскольку начиналось всё с нуля. Имелась препятствия, большие проблемы, но факультет уверенно шёл вперёд. В настоящее время в нём трудится блестящий профессорско-преподавательский состав, ставший одной большой семьёй. И это, несомненно, ваша огромная заслуга, - отметил ректор КРСУ академик Владимир Нифадьев.

Проректор Валерий Лелёвкин объявил, что приказом руководства вуза за многолетний и добросовестный труд, а также многочисленные заслуги в организации университета, формировании его структур, развитии материально-технической базы

и подготовке высококвалифицированных специалистов юбиляру присваивается звание "Почётный профессор КРСУ".

В торжественной обстановке мэтру отечественной медицины надели ленту с отличительным знаком.

- Могу сказать, что в творческом процессе всё от тебя зависит, как от автора, а вот в университской работе ничего ты не сделаешь без коллектива. Поэтому все, кто находятся в этом зале, - огромная наша команда, перед которой я искренне и низко кланяюсь, - обратился Анэс Гургенович и со свойственным ему чувством юмора добавил: - Поскольку я стал почётным, то на работу буду ходить и по чётным, и нёчетным дням.

Профессор Евгений Кильдишов зачитал поздравления руководства Российского национального исследовательского медицинского университета имени Н. Пирогова.

Как рассказал А. Зарифьян, одним из направлений конференции, в том числе, значится и ковид, который является загадкой в плане этиологии, патогенеза, лечения, профилактики, вакцинирования, и связанный с ним дистанционный способ преподавания, который, по сути, никогда не был актуален.



Декан по призванию, поэт и музыкант в душе

- Мы вынуждены были перевести все 37 кафедр на рельсы онлайн-преподавания. Это тяжелейшая проблема, и я думал, люди разбегутся, ведь надо было перестраивать мозги, технологии и т. п. Удивительно, но наши многие преподаватели приспособились, и сегодня мы поделимся опытом, как нам это удалось.

Работали 10 секций: по экспериментальной и теоретической медицине; внутренним и хирургическим болезням; акушерству, гинекологии и педиатрии; по неврологии и психиатрии; стоматологии; общественному здоровью и здравоохранению; адаптации студентов к условиям вузовского обучения, путем оптимизации учебного процесса в медицинских вузах; особенностям организации дистанционного обучения на кафедрах медицинских вузов; по ковид-инфекции: патологическим симптомам, путем профилактики и лечения.

К мероприятию подключилось много иногородних участников. Конференция не была ограничена ни тематикой, ни контингентом. Прозвучали научные доклады как маститых учёных, так и молодых исследователей - студентов, аспирантов и ординаторов. Примерно 80 из них - из Кыргызстана, около 70 - из российских вузов. Много интересных работ также представлены из Узбекистана, Беларуси, Казахстана и других стран СНГ.

В каждой секции отобрали лучшие молодёжные доклады, которым специальное жюри присудило 1-е, 2-е, 3-е места. Кроме этого, все участники конференции получили сертификаты. В числе соорганизаторов - Кыргызский государственный медицинский институт переподготовки и повышения квалификации имени академика С. Данилова. В Кыргызстане врачи каждые пять лет проходят переаттестацию, во время которой необходимо набрать определённое количество баллов. Наличие этого сертификата и количество часов будут учтены.

- Очень хочется надеяться, что пожелания Анэса Гургеновича, чтобы факультет стал институтом, в ближайшее время станут реальностью. Мы со своей стороны готовы оказать максимальную поддержку. Сотрудничество, взаимодействие, обмен знаниями очень важны. Надеемся, что итогом этого мероприятия станет сборник всех научных трудов, представленных здесь, - поделился завкафедрой судебной медицины Российской национального исследовательского медицинского университета имени Н. Пирогова Евгений Кильдишов.

После окончания мероприятия юбиляр ответил на вопросы, касающиеся подготовки будущих медиков.

- Медицина - необъятная наука. Как преподаватель должен организовывать учебный процесс, чтобы студенты не утомились от большого потока сложной информации, в то же время эффективно усвоили её?



- Я считаю, что медицинское образование формирует особый вид мировоззрения, мироощущения. Ты начинаешь воспринимать неабстрактно эту жизнь, мир, в котором ты оказался, и себя самого в нём. Оно помогает воспитывать в себе важное качество - толерантность к людям. Я уже не говорю об ответственности врачей - она, безусловно, велика. Поэтому нужно быть не только лояльными, но и отвечать требованиям своих подопечных, передавая им как можно больше знаний.

- Многие из них стали настоящими специалистами и востребованными врачами. Каково это - осознавать свою причастность к их достижениям?

- Это самое дорогое. Никакие регалии несравнимы с тем, что ты чувствуешь, когда видишь результаты своего труда. Я получил приветы и поздравления от своих выпускников, работающих сегодня во Франции, США, Германии. С одной стороны, я рад их успехам, но в то же время болит душа, потому что они не здесь. К сожалению, отток хороших специалистов усиливается с каждым годом. Это меня очень сильно тревожит.

А. Зарифьян является деканом медфакультета КРСУ с 1994 года. Его профессиональная деятельность постоянно связана с подготовкой кадров для сфер здравоохранения и физической культуры, а научные интересы - с проблемами педагогики, физиологии человека, вопросами горной адаптации, охраны здоровья населения.

Он воспитал не одно поколение студентов. Автор и соавтор более 240 опубликованных работ, в том числе пяти монографий, учебного руководства, курсов лекций, десятков учебных пособий и научных статей. Действительный член Международной академии информатизации и ряда других общественно-профессиональных академий.

Возглавив работу по открытию в КРСУ медицинского факультета и став его деканом, Зарифьян активно занимался вопросами реформирования высшего медицинского образования, aprobiруя на факультете новые учебные программы и методы преподавания. Факультет считается одним из лучших в Кыргызстане по своим показателям, качеству знаний студентов. Осуществлены 22 выпуска врачей-лечебников, 13 - педиатров и стоматологов, два - клинических ординаторов.

Юбияр возглавляет филиал Российской медицинской ассоциации в Кыргызстане, а также представляет медфакультет КРСУ в Ассоциации ректоров медицинских и фармацевтических вузов России. Всего факультет имеет 60 договоров о сотрудничестве с кыргызскими и зарубежными медицинскими вузами.

Анэс Гургенович осуществляет активную общественно-просветительскую деятельность как член Союза писателей Кыргызстана, бард, сценарист, публицист. Ещё в годы учёбы в Киргизском государственном мединституте (1963-1970 г.) увлёкся жанрами КВН, СТЭМ, создал первый в городе Студенческий театр эстрадных миниатюр, для которого, помимо стихов, писал разнообразные сценарии, интермеди и т. п. В СССР и позднее получили широкое хождение его поэтические пародии на разнообразные темы физиологической науки.



А. Зарифьян - автор более 20 поэтических книг и песенника, трёх дисков собственных песен, лауреат и член жюри многих зарубежных фестивалей авторской песни, заслуженный работник образования и заслуженный деятель культуры Кыргызстана, почётный работник высшего профессионального образования Российской Федерации, кавалер медали "Даңк" ("Слава") и ордена "Даңакер" ("Мироворец"), золотой медали им. Григора Нарекаци Минкультуры Республики Армении, почётный гражданин Бишкека.

Коллектив газеты "Слово Кыргызстана" также искренне поздравляет Анэса Гургеновича с 75-летием. Желааем Вам долгих лет, счастья, крепкого здоровья, больших внутренних сил, новых свершений и продолжать трудиться на благо отечественного здравоохранения.

Аида ШИРИНОВА.